

# Ustava mora biti jasna in razumljiva

# Družbene dejavnosti v neenakem položaju

Občinska konferenca SZDL je na seji v začetku maja strnila in povzela rezultate javne razprave, ki je potekala v občini v zvezi z osnutkom amandmajev k ustavi SFRJ. Kakor je bilo določeno s programom politične aktivnosti v okviru javne razprave, so iz občinske konference SZDL vsa dobljena mnenja, pripombe in predloge poslali republiški ustavni komisiji in republiški konferenci SZDL, na seji pa so izluščili nekaj temeljnih ugotovitev in sta-

lišč iz javne razprave v občini.

Udeležba na javnih razpravah sicer ni bila množična, bila pa je zadovoljiva. Vsem zainteresiranim je bilo omogočeno, da so izrazili svoje mnenje in občutke. Razprave so odrazile pripravljenost delovnih ljudi in občanov za razreševanje kriznih razmer – ob jasnem in konkretnem programu, obenem se je v razpravah izrazila njihova prizadetost, pa tudi občutek ogroženosti in včasih celo gnev ob nekaterih nesprejemljivih in nedoročenih predlogih.

V javni razpravi so se oblikovale predvsem pripombe splošnega značaja. Poudarili so, da je besedilo ustavnih amandmajev zapleteno in nerazumljivo. Amandmaji ne zmanjšujejo normiranja in administriranja, so menili udeleženci v javni razpravi, temveč ju vzpodbujajo. Amandmaji ne silijo temeljnemu cilju ustavnih sprememb in težijo k centralizaciji funkcij na nivoju federacije. Širjenje pristojnosti zveznih organov na račun republiških oziroma pokrajinskih in na račun samoupravljanja je nesprejemljivo, so poudarili. Rečeno je bilo tudi, da bi morali republiško ustavo sprejemati pred zvezno, rok za temeljito javno razpravo pa je bil prekratek, zato bi ga bilo potrebno podaljšati.

Nesprejemljivo je spreminjanje nekaterih členov ustave brez argumentov in potrebe, pušča pa se odprte probleme tam, kjer so nujne spremembe, je ena od ugotovitev iz javne razprave o ustavnih amandmajih za Bežigradom. Za odločanje v delegatskih skupščinah bi morali posredovati samo tiste amandmaje, ki so deležni splošne podpore, je bilo tudi rečeno. Zvezna ustava mora biti kratka in jasna, opredeliti mora temeljna načela večnacionalne samoupravne socialistične in neuvrščene države Jugoslavije in urejati samo tisto, kar tej državi poverijo republike in pokrajini oziroma prepustijo v njeno pristojnost in skupno dogovarjanje ter odločanje, so poudarili.

V skoraj vseh okoljih se je pojavila zahteva o referendumskem odločanju o amandmajih (referendum v republiki, glasovanje o vsakem amandmaju posebej). Menili so še, da zemljiškega maksimuma ni potrebno omejevati oziroma določati, ker je bistvenega pomena možnost, da se je mogoče z zemljo preživljati. Bežigradjani poudarjajo da zvezni zbor združenega dela ne bi pomenil nobene pridobitve predstavljal pa bi predvsem velik manevrski prostor za preglasovanje. Rekli so tudi, naj bi pravico do stavke ustavno opredelili.

Na 22. redni seji predsedstva občinskega sveta zveze sindikatov Bežigrad so med drugim ugotovili, da so organizacije združenega dela družbenih dejavnosti, ki so financirane s prispevki iz dohodkov, v neenakopravnem položaju, ker njihov dohodek ni več odvisen od izpolnjevanja sprejetih programov.

Člani predsedstva so tudi poudarili, da še ni izdelana metodologija o primerljivosti osebnih dohodkov delavcev v družbenih dejavnostih z OD v gospodarstvu, čeprav sta za pripravo metodologije zadolžena republiški komite za plan in republiški komite za delo.

Predsedstvo občinskega sveta zveze sindikatov se zavzema za sistemske rešitve problemov na področju družbenih dejavnosti. Zato je

za spremembo sistema financiranja bodisi, da se zaradi smotrnejšega prelivanja sredstev v skupni porabi sproži pobuda, da se uvede žiro račun za vse samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti na ravni mesta Ljubljane, bodisi, da je potrebno dograditi metodologijo za ugotavljanje primerljivosti dohodkov, da bi prišli do realnih ocen gibanj na področju zadovoljevanja skupnih potreb, bodisi kako drugače.

Predsedstvo se zavzema tudi za čimprejšnjo rešitev prostorske problematike Srednje naravoslovne šole in Srednje vzgojiteljske šole in usklajen obseg vpisa v prvi letnik srednjega usmerjenega izobraževanja glede na prostorske zmogljivosti bežigradskih srednjih šol in potrebe združenega dela. V okvi-

ru svojih pristojnosti se bo predsedstvo vključevalo v iskanje novih načinov zagotavljanja potrebnih finančnih sredstev za investicijsko prenovitev programa srednjih šol, ker interventna zakonodaja za leto 1988 ne dovoljuje več dosedanjega združevanja sredstev (0,5 odstotka, od bruto osebnih dohodkov) pri Mestni izobraževalni skupnosti.

Predsedstvo je tudi obravnavalo in sprejelo poročilo o aktivnostih iz javne razprave o ustavnih amandmajih ter predlog kandidata za predsednika Zveze sindikatov Jugoslavije – podprlo je kandidato Marjana Orožna. Za sekretarja republiškega sveta ZSS je evidentiralo Jožeta Šketa, sedanjega predsednika Mestnega sveta ZS Ljubljana.

IVAN ŠUČUR

## Polet mlade generacije

Bežigradjani na kulturnem srečanju mladih Titu v dar

Jubilejna 10. »smotra« materskih kulturnih ustvarjalcev Titu v dar prijateljskih OK ZSM Zagreb-Medveščak, Sarajevo-Center, Beograd-Palilula, Skopje-Karpoš in Ljubljana-Bežigrad je potekala v organizaciji OK ZSMM Skopje-Karpoš od 19. do 22. maja. Nastopilo je več kot 250 mladih iz naših glavnih mest.

Občinsko konferenco ZSMS Bežigrad so na srečanju mladih kulturnih ustvarjalcev zastopali plesna skupina Studio 13, gledališka skupina Hampiti Dampiti, Andrej Strmecnik, pesnik Hrvoje Barbir in vojak Ivan Dinič. Čeprav je bila letošnja delegacija za polovico manj številna od delegacije, ki je OK ZSMS Bežigrad zastopala na lanskem srečanju v Sarajevu, pa zato kvaliteta programa ni trpela na kakovosti.

Srečanje je pokazalo, da so razlike med mladimi v Jugoslaviji manjše kot želimo pogosto priznati. Pogosto se srečujejo s podobnimi problemi, pa čeprav obarvanimi s specifično okolja, iz katerega prihajajo, na drugi strani pa so tudi poti razreševanja teh problemov pogosto enako neuspešne. Zato je bila dokaj prisotna tendenca med mladimi iz prijateljskih občin, da je potrebno med dvema tovrstnima srečanjima zagotoviti večjo vsebinsko povezanost, pa tudi večji pretok informacij o vsakodnevnih aktivnostih. Lahko bi dejali, da je bil moto: Informirajmo se, da bi se poznali – glavna iztočnica vseh razprav med mladimi.

Da srečanje Titu v dar pridobiva na pomenu dokazuje tudi dejstvo, da so se srečanja kot opazovalci udeležili tudi mladi iz Novega Sada in Prištine z resno željo, da že v naslednjem letu aktivno nastopijo v programu.

Daljšo reportažo s srečanja pripravljamo za naslednjo številko Zbora občanov.

BOGDAN URBAR



## Borci – pomembni del fronte SZDL

Z letne delovne skupščine občinske Zveze združenj borcev NOV

Delegati bežigradskih združenj borcev NOV so se zbrali na delovni skupščini občinske zveze združenj borcev NOV. Delegati in gostje so že z vabilom dobili poročilo o delu odbora in njegovih komisij za lansko leto. V poročilu je med drugim rečeno: »Kljub zelo zaostrenim političnim odnosom in težkim gospodarskim razmeram naša organizacija deluje kot pomemben del frontno organizirane socialistične zveze. Predvsem je to delovanje posebej poudarjeno v krajevni samoupravi, kjer smelo lahko trdimo, da je borčevska organizacija najaktivnejša, čeprav nočemo pri tem kazati s prstom na neaktivnost drugih. Vendar pa je možno reči, da prav zaradi težjih in čedalje bolj neurejenih razmer tudi v naši organizaciji pri posameznikih prevladuje malodušje in nepripravljenost za aktivistično delo, češ: kaj bi sodelovali, ko pa itak ne moremo v ničemer odločiti. To se je v določenih primerih pokazalo na naših rednih skupščinah v krajevnih

organizacijah ZB NOV, kjer nekateri dosedanjí predsedniki za nobeno ceno niso hoteli sprejeti podaljšanja mandata.«

Uvodoma je spregovoril predsednik občinske organizacije ZB Ivan Božič, ki je pozdravil številne goste in prikazal politično-gospodarske probleme v naši občini. Poudaril je, da so bili lani izvojni dosežki slabi, povečale so se tudi izgube.

Takšni rezultati le utrjujejo oceno o neustreznosti koncepta ekonomske politike, ki jo je lani vodil zvezni izvršni svet, še zlasti na dveh ključnih področjih – devizni politiki in politiki cen. Borci so na svojih letnih skupščinah v krajevnih organizacijah tudi v svojih poročilih in razpravah upravičeno kritizirali sedanje gospodarske, politične in družbene razmere, veliko inflacijo in neodgovornost.

Težave v političnem in gospodarskem razvoju Jugoslavije, pa tudi odkriti nastopi različ-

Nadalj. na 3. strani

Ljubljana, 24. maja 1988  
Leto XXVIII, številka 5/364

# ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## V novo sezono s trgovino

Avtokamp Ježica (pri Šternu), ki deluje v sestavi Gostinskega podjetja Ljubljana – tozdr Stara Ljubljana, pripravljen pričakuje novo turistično sezono. Po besedah direktorja Mira Lazarevića je najpomembnejša pridobitev nova trgovina v prenovljeni hiši. Prispevala bo k bolj kvalitetni ponudbi. Zanimivo je, da bodo prostor po sezoni spremenili v prijeten kotiček za zaključene družbe, poroke in podobno.

Obnovili so tudi pult v recepciji, postavili bodo blagajno, obnovili so del bungalovov. Usposobili so minigolf, začelo bo delovati obnovljeno 4-stezno kegljišče.

Konec maja bo tozdr Gostinstvo Bežigrad odprl prenovljeno gostinstvo Planica na Titovi cesti, ki bo bistveno izboljšala gostinsko ponudbo v naši občini.

I. Š.

## Kako je z zdravstvenim varstvom v občini

Zbori občinske skupščine bodo na sejah 7. junija obravnavali tudi problematiko zdravstvenega varstva v občini in mestu. V občinski zdravstveni skupnosti so pripravili za delegatsko razpravo obširno gradivo o razmerah na področju zdravstva v občini. Ker gre za vprašanja, ki so po mnenju uredništva pomembna za vse Bežigradjane, objavljamo na 2. strani izčrpen prikaz razmer in težav, s katerimi se soočajo in spoprijemajo v občinski zdravstveni skupnosti in v izjavalskih delovnih organizacijah.



40 LET

Delovne organizacije  
SLOVENIJALES  
TRGOVINA